

# 10名环卫工8名不知在过节

部分人收到节日补贴,社会人士建议加大环卫工人节推广

本报10月26日讯(见习记者 范佳) 26日是环卫工人节,记者走访了济南多个路段,随机采访了10名环卫工,其中有8名不知道当天是自己的节日。

在山大北路干了十多年环卫工的老黄,从来没听说过环卫工人节。10月26日这一天对他而言和平时一样,早出晚归清洁路面,还要担心有时太困了坐下休息会被罚钱。在花园路上的环卫工王先生也表示不知道环卫工人节,即使过节也不能放假,这个活一天没人干都不行。

经一路上的环卫工老王虽然知道,但他记成了27日才是环卫工人节。在他印象中,环卫工人节主要是领导来检查一遍卫生,“也会发百十块钱的补贴,最高200块钱。”还有一些环卫工虽然听过这个节日,但不知道具体是哪一天。

也有环卫工人感受到了节日的温暖。在泺源大街负责环卫工作的彭女士告诉记者,25日单位请他们去饭店吃了顿饭,发了300元过节费,还有洗衣用品。“七八年前我刚当环卫工时,就听说环卫工也有自己的节日,既惊讶又惊喜。”

记者在采访中了解到,对于过节福利,环卫工人的回答也各不相同,有的表示会有100块到300块钱不等的过节补贴,有的会发些棉袄被子等生活用品,且每年情况各有不同。而有的表示什么都没有发。

近年来,省城环卫人员待遇不断提升,城管部门介绍,当前适龄环卫工由政府统一出资为其购买五险,其他环卫工采取专户专存的形式享受五险待遇,目前济南环卫工五险待遇已基本做到了全覆盖。

山东大学社会学教授王忠武表示,节日的建构是自我建构和社会建构共同作用的过程。从自我建构上来说,环卫系统本身还需进一步提高对这一节日的价值挖掘和推广意识,提升自我建构的效能。王忠武认为,环卫劳动是社会劳动的一部分,人们每天都享受着他们的劳动成果,应得到公众的尊重和敬意。当前公众对这一节日的关注和认知还远远不够,加大对环卫工人节的推广非常重要。

在走访中,记者倾听了多名环卫工的心声。他们没有周末和假期,全年坚守岗位,不能经常和家人团聚。但只要一提起孩子,很多人的脸上都立即闪现光彩,和孩子能多聚一聚是他们最大的愿望。

本报见习记者 范佳



26日,历山路上,一位环卫工人正在清扫落叶。 本报记者 左庆摄

## 就盼着能和孩子多聚聚 不少环卫工表示,孩子是他们最大的希望

每天清晨4点多,经十一路上就可看到48岁的李平(化名)和丈夫忙碌的身影。十多年前,她和丈夫离开老家泗水,来到济南做起了环卫工。

“当时儿子才上初中,只能留在老家。刚来济南那两年,特别想儿子。尤其是看到马路上的小孩子,眼泪就刷刷地掉。”李平说,儿子考到济南上大学前,他们一家只有暑假和过年,儿子来济南才能团聚。

现在儿子研究生都毕业了,李平一脸自豪。李平说,现在总算松了口气。儿

子和媳妇经常带好吃的来看望他们,告诉他们别舍不得吃。李平嘴上答应着,平时还是不舍得买肉。“现在儿子已经在奥体那边买上了房子,还要还贷款呢,日子得紧着过。”

53岁的王女士在文化东路负责环卫工作,她的家就在济南周边,儿子已经在济南工作结婚,本应在家享清福的她,为给孩子减轻负担,便和丈夫一起做了环卫工。

如今,王女士的小孙女都上小学了。“孙女上了学,更要用钱了,我们能

挣点就挣点。”自己没有周末,儿女每月找天晚上会来探望一次。有时女儿也会在街上站陪她说说话。

提起儿女,在经三路当了11年环卫工的老魏更是眉开眼笑。老魏的老伴在老家平原,家里种了十几亩地。儿女都在济南,女儿还开了小饭店,他笑言“家里没有负担挺好的”。

老魏骄傲地告诉记者,他的大孙子已经考上研究生,小孙子也上初中了。“孙子要上学,咱不得支援点?我在家闲着,还不如出来活动活动呢。”

## 王者,无止境。

新BMW 3系和新BMW 3系长轴距版。运动王者。

新BMW 3系和新BMW 3系长轴距版,搭载高效双涡管单涡轮增压发动机、8速运动型变速箱,弹指间掌控无限动力;xDrive智能全轮驱动系统,复杂路况亦化坦途;新BMW 3系长轴距版更有2920mm加长轴距,彰显王者傲人风范。纵行王者之路,一往无前。

更多信息,请致电400-800-6666,或登录www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

The new  
BMW 3 Series  
The new  
BMW 3 Series Li  
[www.bmw.com.cn](http://www.bmw.com.cn)



**BMW互联驾驶**  
BMW ConnectedDrive  
世界与你随行。

悦享纯粹驾趣。  
YOUR DRIVING PLEASURE OUR JOY